

晨报见习记者 林燕萍  
通讯员 厦公同

已在厦门市公安局同安分局刑侦大队扎根10年的他,对刑侦工作的苦、脏、累与长期无规律性,有着切身体会。在许多人眼里,追逃除了需要信息和线索的支持,以及艰辛的摸排和与罪犯的斗智斗勇之外,还有几分是凭运气,但同安公安分局刑侦大队二级警长林传熙以其强大的敏锐洞察力和脑内的“海量信息库”,将许多罪犯绳之以法。

林传熙坚持传统手段与现代科技手段并举,抓捕逃犯。仅2020年1月至今,就抓获逃犯14名、盗窃嫌疑人4名,并配合外地警方抓捕涉疫情案件的嫌疑人数名。为此,队员们常常调侃他是“移动追逃导航仪”。



林传熙(左一)的追逃精准高效。厦公同 供图

# 自带“导航仪” 让罪犯插翅难飞

同安公安分局刑侦大队二级警长林传熙  
用“海量信息库”精准追逃

林传熙脑内拥有“海量信息库”。厦公同 供图

林传熙借助技术手段研判案情。  
厦公同 供图

## 研判尖兵 用多手段抓获逃犯

罪犯潜逃躲避追缉的方法包罗万象,林传熙专攻研判,在摸清罪犯行动轨迹、准确挖出人员信息上,积累了不少经验。“寻找线索的过程没有捷径可走,在借助技术手段的同时,还要依靠现场走访研判确认。”林传熙说。

“人像比对相似度极高,很有可能就是这个人!”林传熙激动地说。今年年初,多日蹲守在电脑前的林传熙,经过细致研判,终于锁定一名男子,极有可能为江西省潜逃26年的逃犯朱某,成功找到案件的突破口。

原来,1994年5月28日,朱某伙同他人坐船前往江西省都昌县周溪西山偷虾笼时被发现,遂驾船冲 to 被害人曹某身边,对曹某等人进行殴打,致使曹某死亡。之后,他便开始了逃亡生涯。

“这名男子特别狡猾,几乎不使用通信工具,反侦查意识较强。种种迹象表明,他很可能

就是朱某。”林传熙介绍,由于这名男子千方百计逃避追缉,他转变策略,运用“随行人员研判法”“活动轨迹拓展法”等,从其同行的两人入手,深度研判他们的活动轨迹,并以该男子经常活动的区域为中心开展摸排走访,又逐渐将摸排范围延伸至周边住宅。经过多日的艰苦排查,朱某的藏匿地点终于浮出水面。

由于朱某藏匿的住处居住人员繁多,为防止打草惊蛇,林传熙带队在附近秘密蹲点观察了数个昼夜,并在充分掌握朱某的具体活动规律后,组织警力于今年1月12日21时许对该地点发起冲击,成功抓获朱某。

“你们抓错人了,我叫朱训健!”到案后,朱某对其具体身份及犯罪事实矢口否认。林传熙从其家属入手,动之以情,晓之以理,并适时对朱某抛出法律依据及铁证。一番旁敲侧击后,朱某如实交代身份,并对犯罪事实供认不讳。

## 识匪“火眼”

凭半张面孔  
认出罪犯

在林传熙的手机相册里,储存最多的是嫌疑人的照片。一有时间,他就会打开手机相册看看。长此以往,他的脑中建立了个“海量信息库”,记录了许多嫌疑人的特点和样貌。因此,仅凭一张照片,他常常就能认出嫌疑人。

林传熙所在的队伍里,流传着一个关于他的传奇:曾凭一张“半脸照”就锁定嫌疑人身份,最终成功打掉一个盗销助力车的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名、破获系列盗销助力车案23起。

据了解,2017年5月底,有两名合骑一辆助力车的男子在辖区流窜作案。这两名男子的反侦查意识极强,鲜少留下线索。正当所有人都无从下手时,林传熙仅凭监控录像拍摄的一张极其模糊的“半脸照”照片,从脸部轮廓迅速锁定其中一名嫌疑人的身份——具有盗车前科的犯罪嫌疑人陈某贵。通过排查,他们锁定了另一名犯罪嫌疑人陈某平。

同年7月7日5时许,当陈某贵、陈某平作案后潜回暂住处时,早已守候多时的林传熙等人,立即将二人抓捕归案。到案后,二人如实交代盗销助力车累计作案23起的犯罪事实。

每当被问到如何一眼认出嫌疑人时,林传熙总说:“这要靠平时的积累,多看多记,就能对他们的特征有足够的了解。”

S0326010



## 导航锁敌 两天连抓3名在逃人员

“深夜令人冷静,此时大脑能更清晰地运作。”对林传熙而言,深夜加班就像家常便饭。他时常蹲守在电脑前久久不挪位,一旦抓住任何蛛丝马迹,就能延伸寻找嫌疑人的踪迹,并快速反应。因此,他的追逃精准高效。

今年3月12日上午,刚通过一夜蹲守,协助重庆警方抓获一涉嫌诈骗在逃人员的林传熙,在忙完审讯工作后,吃过饭又继续筛查研判其他逃犯的线索。连轴转的疲惫并未影响到他,反而还显现出其“移动追逃导航仪”的作用:通过信息筛查,发现涉嫌开设赌场的在逃人员徐某的网上订票信息。这名在逃人员被山东警方网上追逃,林传熙反复与厦门边检及山东警方联系并核实确认,确定徐某将于3月

13日凌晨1时许从东南亚某国抵达厦门,并打算从厦门转机返回江苏老家。

林传熙断定,等待转机期间便是抓捕徐某的黄金时间。经过短短三四个小时的准备,他迅速赶往机场实施抓捕。3月13日凌晨1时许,在机场守候多时的林传熙成功将该逃犯控制在入境关口前。经突审,犯罪嫌疑人徐某对其在网站开设赌场的犯罪事实供认不讳,后被移交给山东警方。

连续抓获两名逃犯的林传熙,在简单休息了几个小时后,又恢复到“导航锁敌”的状态。他紧抓罪犯漏洞,之后又抓获一名庐州的网上在逃人员,实现高效追逃。